

首座餐厨垃圾处理厂每天“饭量”80吨

半年来转化产出六七百吨有机肥料,预计今年开建第二个厂

南京市首座餐厨垃圾处理厂于青奥会前投产运营。昨天,现代快报记者了解到,半年来,南京已有四五百家单位参与回收,目前每天能吃掉80吨垃圾,相当于全市总量的八分之一。不过,这个厂很快就要“吃饱”了。

现代快报记者 赵丹丹

每天吃80吨垃圾,已消化了2000吨

位于板桥的南京首座餐厨垃圾处理厂于去年8月运营之初,主要是消化37个青奥场馆、25个接待酒店产生的剩饭剩菜。不过随着餐厨垃圾收运的推进,从最初的每天二三十吨的收运量已经扩大到现在的每天80吨。

该厂负责人介绍,目前南京有四五百家单位参与餐厨垃圾回收,

每天有20辆车到各个单位食堂拖运剩饭剩菜,包括市政府、市城管局、高校、酒店等。半年来,收运总量达到了2000多吨,已经转化生产至少六七百吨的有机肥料。

南京每天产生餐厨垃圾约为六七百吨,以目前每天80吨收运量,也就意味着每天全市八分之一的餐厨垃圾被该厂消化掉。

马上要“吃饱”了,今年拟建第二个厂

相关人员介绍,春节后,他们还有望与南京大学等高校、单位签约,进行收运。但是餐厨厂的设计处理量是每天100吨,也就意味着,到今年四五月份,这个厂就将吃饱。届时,将处理全市七分之一的餐厨垃圾。

南京市城管局相关人员表示,等到首座餐厨垃圾处理厂运转饱和后,第一阶段的餐厨垃圾收运工作也将结束。但是由于目前南京还没有第二座餐厨垃圾处理厂,所以继续收运,中间还有个等待期。他介绍,江南、江北的环保产业园内都规划了餐厨垃圾处理

厂,江南的厂预计今年内就将开工,最快的话,明年可以开厂,进行第二阶段的收运。

目前不少餐馆、单位将泔水卖给没有资质的企业和个人,开敞式的泔水收运车走街串巷,也影响市容。对此,相关人员表示,今年,南京城管部门会加大泔水私卖的打击力度,将餐厨垃圾交给不符合规定的单位或个人收集、运输、处置的,可处以5000元以上30000元以下罚款。对未经许可从事餐厨垃圾收运的单位,可处10000元以上30000元以下的罚款。

线路调整

江宁区812路时间调整

快报讯(通讯员 宁克关 记者 刘伟伟)自2月15日(周日)首班车起,江宁区内公交812路调整服务时间。陈家桥末班车时间由19:30调整至20:30;方山首班车时间由6:30调整至6:00,末班车时间由20:00调整至21:00。

公交169路增设停靠站

快报讯(通讯员 宁克关 记者 刘伟伟)自2月14日(周六)首班车起,公交169路双向增设“莲池路·平良大街”站。“岱山西总站”(停靠62路、94路、169路)更名为“岱山西路总站”。

年关,商家提前忙年

春节将至

快递、洗车行业价格看涨

不少快递公司过年放假;洗一次车可能要五六十元

快过年了,网购“剁手族”进入年货的最后采购期。除了网店即将放假外,部分快递停止收件或开始涨价也是“剁手族”进入“冷静期”的原因之一。昨天,记者从快递公司获悉,临近春节,快递公司有的直接“歇业”,有的变相涨价。洗车行业涨价也进入“倒计时”,原先二三十元的洗车费将翻倍涨价。

现代快报记者 朱蓓

距离春节还有一周的时间,网购“剁手族”进入了年货的最后采购期。除了网店即将放假外,部分快递停止收件或开始涨价也是“剁手族”进入“冷静期”的原因之一。昨天,记者从几家快递公司获悉,春节临近,快递公司有的直接“歇业”,有的则变相涨价。洗车行业涨价也进入“倒计时”,由于人手紧缺,原先二三十元的洗车费将翻倍涨价。

“我们从除夕到初七都不收件。”韵达快递一家网点的客服人员表示,他们最近的价格和平常一样,但因为快递员即将放假,所以春节期间不收件,“我们网点已经是放假最少的了,其他家快递,有的要等到正月初八以后才收件。”部分民营快递公司也选择了“歇

业”,但也有几家快递公司变相“涨价”。顺丰快递公司的客服表示,他们春节期间正常收件,但如果要上门收件,则需要另外收取10元的服务费。“如果你直接过来送件,运费价格和平时一样。”

EMS(邮政特快专递)明确表示,春节期间不涨价也不放假。尽管如此,快递业内人士还是提醒市民,如果有东西要寄送,还是要考虑时间问题,“春节期间快递行业的人手明显不足,可能会出现寄送时间延长的情况,市民寄快递时要算好时间。”

洗车行业也加入春节期间涨价大军。鼓楼区一家洗车店老板表示,春节期间会关门歇业,可能从除夕停业到正月初六,不过他们近期就在酝酿涨价了。“我们随

行就市,根据附近洗车店的价格进行调整。”平时,这家洗车店洗车价格是25元左右,目前暂定涨到五六十元。

雨花西路一家洗车店表示,春节期间会正常营业,但人手少,价格也会增加。“平时有六七个人工作,春节期间只有3个人,价格肯定要调整。”老板介绍,春节工人要回家过年,他们自家人上阵洗车,估计价格会翻一倍。洗车店的会员卡在春节期间不能使用,只收现金。

洗车行业相关人士表示,春节前,很多车主都会将车洗得干干净净来迎接新年,并引发了洗车热,一些洗车店已开始涨价了。到了春节期间,因为人手紧缺,涨价幅度还会增大。

过年不在家,宠物怎么办?

宠物寄养走俏

“家长们”订位要快

有人担心回家过年了,宠物怎么办?不少人把猫狗送到宠物店或宠物医院寄养。昨天,记者走访新街口几家宠物店,并通过电话、网页等方式了解到,节前宠物寄养较多。一些宠物店寄养费上浮50%。为给宠物找到合适的地方,“家长们”下手还得快。

现代快报记者 陈曦 文/摄



在王府大街一家宠物店,这只猫显得很安静

每天寄养费从30元涨到50元

罗女士在新街口一小区附近经营一家宠物店,她的另一家店在迈皋桥,规模更大些。她告诉记者,春节期间提前来预订宠物寄养的顾客,每年都有。“最早的提前一个月订,多的时候,一天来咨询的就有七八个。”罗女士的店面并不大,但目前在她店里预订假期寄养的猫狗近10只。

罗女士说,预订寄养的高峰期在2月14日以后,大多是假期要回老家,或是去外地过节,宠物带不走的。多数是附近居民,都是店里的常客。罗女士的店只能寄养小型动物。“平时30元一天,假期涨到50元。”价格方面客人基本都能接受。预订数达到店里最大寄养量后,她也不会再接单,要保证每只小动物的生活空间。

在王府大街一家规模较大的高端宠物店里,工作人员告诉记者,店里一次性最多能容纳40只的猫狗。“目前还有空位子,但不多了。”她表示,寄养费与往年比

基本没涨。根据猫狗的大小、品种、选择的寄养服务标准等,价格一般在每天70至200元之间不等,具体包括喂食、遛狗、陪猫玩耍等项目。预订寄养数量,比往年略有增加。

宠物寄养要注意的问题还不少

宠物寄养要注意的地方也不少,例如分类、分只隔离寄养,笼子也要消毒等。宠物店主罗女士表示,有顾客曾在别处寄养宠物,没有签寄养协议,宠物也找不到了,因为说不清楚,客人只能吃闷亏。记者走访发现,寄养机构对于生病的宠物基本都不收。接收前,还要看宠物的健康状况和免疫证明等。

为了保证小动物的生活空间,寄养名额满了以后,基本不会再收。河西一家宠物医院的工作人员表示,即使宠物在寄养期内生病,也要看具体情况来认定是谁的责任。“要看哪一类疾病,像感冒、发烧、传染病等,如果是极个别的小狗,也可能是自身体质或是更换环境造成的。”

网传春节海关业务会受影响

金陵海关:我们春节不休息



春节前夕,海关查验的邮件增多 通讯员 供图

快报讯(通讯员 金关宣 记者 张希为)春节假期快到了,不少淘宝卖家开始挂出消息,呼吁消费者在节前尽早下单。现代快报记者从金陵海关驻邮局办事处获悉,将安排关员春节期间值班,邮包通关不会受影响。

昨天,该办事处查验科关员老韩在朋友圈看到一篇文章,某快递公司在接受记者采访时表示,“春节期间,所有营业网点将照常提供收件和派件服务,仅生鲜配送、海淘业务等对时效性要求较高或对需通过海关的业务会

受到影响……”

“奇怪,海关春节期间是不休息的啊,大年初一那天就是我值班,查验通关将正常进行,某快递公司怎么这样议论咱们海关?”老韩在朋友圈转发了这篇文章,并配上评论,“不休,我们春节不休!”

该办事处负责人介绍,春节将至,他们已经做好充分准备,应对可能出现的通关高峰。“请大家放心,根据邮件的预估量,我们已经安排好关员春节期间现场值守,全力保障进出境邮件通关。”